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  .گيردگيرد  ها آرام ميها آرام مي  تنها با ياد اوست كه دلتنها با ياد اوست كه دل
 

  

  ؟نيستباشد كدام گزينه صحيح  11q400. اگر  ساختار ماشين تورينگ به شكل1

  قرار دارد. q4ب. ماشين در حالت   است. 1100الف. محتواي نوار   

  د. هد روي خانه حاوي صفر قرار دارد.  قرار دارد. 1حاوي ج. هد روي خانه   

  تغيير مي دهد؟ 11q4011باشد كدام يك از قواعد زير ساختار ماشين را به  110q301. اگر ساختار ماشين تورينگ به شكل 2

 δ(q3,0)->(q4,1,R)ب.    δ(q3,0)->(q4,1,L) الف.  

   δ(q3,1)->(q4,1,R)  د.  δ(q3,1)->(q4,1,L)ج.   

  كدام گزينه صحيح است؟ .3

  الف.زبان هاي تصميم پذير و تشخيص پذير تورينگ يكسان هستند.  

  ب. اگر زباني تشخيص پذير تورينگ باشد آنگاه حتما تصميم پذير تورينگ نيز مي باشد.  

  ج.مجموعه زبان هاي تشخيص پذير تورينگ بزرگتر از مجموعه زبان هاي تصميم پذير تورينگ هستند.  

  مجموعه زبان هاي تصميم پذير تورينگ بزرگتر از مجموعه زبان هاي تشخيص پذير تورينگ هستند.د.   

  كدام گزينه صحيح است؟ =p{D|اي با ريشه صحيح استيك چند جمله  p. براي زبان {4

  ب. اين زبان تشخيص پذير است.  الف. اين زبان تصميم پذير است.  

  زبان هم تصميم پذير و هم تشخيص پذير است. د. اين  ج.اين زبان محاسبه ناپذير است.  

  پشته باشد كدام گزينه صحيح است؟  kيك اتوماتاي پشته اي با  K-PDA. اگر 5

  تر است.از ماشين تورينگ قوي k > 3با ازاي  k-PDAالف.   

  قوي تر است. k-PDAدلخواه از  kب. ماشين تورينگ به ازاي هر   

  است. PDA-2ج. ماشين تورينگ معادل   

  است. PDA-2قوي تُر از  PDA-3د.   

  ؟نيست. كدام گزينه صحيح 6

  الف. مجموعه زبان هاي تشخيص پذير تحت اشتراك بسته هستند.  

  ب. مجموعه زبان هاي تشخيص پذير تحت مكمل بسته هستند.  

  ج. مجموعه زبان هاي تصميم پذير تحت اشتراك بسته هستند.  

  كمل بسته هستند.د. مجموعه زبان هاي تصميم پذير تحت م  
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  ؟نيست. كداميك از انواع ماشينهاي زير براي پذيرش زبانهاي مستقل از متن مناسب 7

  LBAد.   NPDAج.   TMب.   NFAالف.   

  ؟استناشمار. كدام يك از مجموعه هاي زير 8

  الف. مجموعه تمام ماشينهاي تورينگ  

 ∑ب. مجموعه تمام رشته هاي روي يك الفباي مشخص   

  ∑ج. مجموعه تمام زبان ها روي الفباي   

  هاNFAد.مجموعه تمام   

  ؟نمي باشد. كدام گزينه تصميم پذير تورينگ 9

  الف. تشخيص برابري دو زبان منظم  

 Gب. تشخيص توليد يك رشته توسط گرامر   

 Rج. تشخيص توليد يك رشته توسط عبارت منظم   

  د. تشخيص برابري دو زبان مستقل از متن  

  ؟صحيح مي باشد  B,w> ={ANFA> |را مي پذيرد.  wاست كه رشته هاي ورودي  NFAيك  Bگزينه در مورد زبان { . كدام10

  تشخيص پذير است.  ANFAب.   تشخيص ناپذير است.  ANFA الف.   

  تصميم پذير است.  ĀNFAد.   تصميم ناپذير است.  ANFAج.   

  . كدام گزينه صحيح است؟11

  تورينگ نامتناهي و ناشماراست.الف. مجموعه ماشين هاي   

  ب. مجموعه ماشين هاي تورينگ نامتناهي و شماراست.  

  ج. مجموعه ماشين هاي تورينگ متناهي و شماراست.  

  د. مجموعه ماشين هاي تورينگ متناهي و ناشماراست.  

  . كدام ترتيب صحيح است؟12

  منظم >از متن  مستقل >ب. تشخيص پذير   تصميم پذير >منظم  >الف. مستقل از متن   

    مستقل از متن >تصميم پذير   >د. منظم   تصميم پذير >تشخيص پذير  >ج. تصميم پذير   

  . كدام گزينه در مورد مسئله توقف صحيح است؟13

  ب. اين مسئله تشخيص پذير تورينگ است.  الف. مكمل اين مسئله تصميم پذير تورينگ است.  

  د. اين مسئله تشخيص ناپذير تورينگ است.  ج. اين مسئله تصميم پذير تورينگ است.  
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  است؟ تصميم پذير. كدام يك از گزينه هاي زير 14

  }M,N>| L(M)=L(N)>ماشين هاي تورينگ هستند   M , Nالف. {  

  } |<M>باشد منظم  زبان  L(M) ماشين هاي تورينگ و    Mب. {  

 }<L(G)=L(H) | <G,Hدو گرامر مستقل از متن هستند و  G, Hج. {  

 }<L(D)=L(E) | <D,Eهستند و  DFAدو  D,Eد. {  

  صحيح است؟  M,w>={ALBA> |را مي پذيرد  wبوده كه رشته  LBAيك  M. كدام گزينه در مورد {15

  ب. تصميم ناپذير است.     الف. تصميم پذير است.  

  د. تشخيص ناپذير است.     ج.  تشخيص پذير است.  

  ؟. كدام گزينه قضيه رايس را بيان مي كند16

  الف. آزمايش هر ويژگي براي زبان يك ماشين تورينگ تصميم ناپذير است.   

  ب. آزمايش هر ويژگي براي زبان يك ماشين تورينگ تصميم پذير است.  

  ج. آزمايش هر ويژگي براي زبان يك ماشين تورينگ تشخيص ناپذير است.  

  د.هيچكدام  

  . كدام گزينه صحيح است؟17

  نيز تصميم پذير است. Aتصميم پذير باشد آنگاه  Bباشد و  A≤mBالف. اگر   

  نيز تصميم پذير است. Bتصميم پذير باشد آنگاه  Aباشد و  A≤mBب. اگر   

  تصميم ناپذير است. Aتصميم پذير باشد آنگاه  Bباشد و  A≤mBج. اگر   

  تصميم پذير است. Bتصميم ناپذير باشد آنگاه  Aباشد و  A≤mBد. اگر   

  صحيح است؟   m≥. كدام خاصيت در مورد رابطه 18

  د. بازتابي و پاد تقارن  ج. تعدي و ترتيب  تعديب.   ترتيب الف.  

  باشد آنگاه : A≤mĀتشخيص پذير تورينگ بوده و   A. اگر19

  تشخيص ناپذير تورينگ است. Aب.   تشخيص پذير تورينگ است. Aالف.   

  تعيين كرد.د. نمي توان     تصميم پذير است. A ج.  

  زبان مسئله توقف است)  ATMكدام گزينه صحيح است؟(  }y∈ATM |wبراي  w=1yو  x∈ATMبراي  w=0x. براي زبان {20

  هر دو تصميم پذير است. Āو  Aب.   تشخيص پذير تورينگ است. Aالف.   

  هر دو تشخيص ناپذير تورينگ است. Āو  Aد.   تشخيص پذير تورينگ است. Āج.   
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,�����∀�∀عبارت  ø. اگر 21 ��⋁���,   باشد. آنگاه:  ���

  صحيح است. M=(N,<)در مدل  øب.   صحيح است. M=(N,≤)در مدل  øالف.   

  د. هيچكدام  صحيح نيست. M=(N,≤)در مدل  øج.   

  ؟صحيح است Th(N,+). كدام يك از عبارت هاي زير در مدل 22


�∀�∀الف.  � � � � �

�∃�∀ب.     � � � � �
  


�∀	�∃ج.  � � � � �
  د.هيچكدام    

  )صحيح است؟(مجموعه جهاني اعداد طبيعي و عملگر هاي معمولي ضرب و جمع Th(N,+,*)گزينه در مورد   كدام. 23

  ب. نظريه اين مدل تصميم ناپذير است.  الف. نظريه اين مدل، تصميم پذير است.  

  د. هيچكدام.  ج. نظريه اين مدل محاسبه پذير نيست.  

  يك از گزينه هاي زير در مورد قضيه ناقص بودن صحيح است؟كدام . 24

  قابل اثبات نيستند. Th(N,+,*)الف. بعضي از عبارات درست در   

  قابل اثبات است. Th(N,+,*)ب. تمام عبارات درست در   

  قابل اثبات نيستند. Th(N,+)ج. بعضي از عبارات درست در   

  د. هيچكدام  

  )تطابق پست است pcpكدام گزينه صحيح است؟(منظور از . 25

  با الفباي ورودي شامل دو نماد تصميم پذير است. pcpالف.   

  با الفباي ورودي شامل يك نماد تصميم ناپذير است. pcpب.   

  با الفباي ورودي شامل يك نماد تصميم پذير است. pcpج.   

  يم ناپذير است.به ازاي هر تعداد از الفباي ورودي تصم pcpد.   

  

  شريحيتسوالات 

 نمره) 1(ثابت كنيد حتما زباني وجود دارد كه تشخيص ناپذير تورينگ است؟ .1

 نمره) 25/1(نواره معين معادل ماشين تورينگ يك نواره معين است؟ kثابت كنيد ماشين تورينگ  .2

 )75/0(عريف مساله توقف را بيان نماييد؟ت .3

 نمره) 5/1(؟تصميم ناپذير است   M1,M2>={EQTM>|مي باشد L(M1)= L(M2)بوده و  TMدو M1,M2 ثابت كنيد زبان { .4

  نمره)  5/1( ؟قابل اثبات نيستند Th(N,+,*)ثابت كنيد بعضي از عبارات درست در   .5
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